



海报集团金秋车展

品牌竞相绽放 购车实惠多多

■ 本报记者 杨艺华 见习记者 曾毓慧

“2017海报集团金秋车展”于9月7日鸣锣开展，作为海南汽车消费市场的风向标，本届车展坚持“高品位、国际化、综合性”的定位，启用海南国际会展中心A、B、C馆及开幕式大厅共4个展馆，总面积突破5万平方米。

什么样的车在“2017海报集团金秋车展”上最受消费者关注？2017年的海南汽车消费市场悄然发生了哪些变化？豪华品牌、合资品牌、国产品牌在本届车展上各自亮出了什么“绝活”与消费者“亲密接触”？车展期间，记者深入A、B、C三馆进行了详细了解。

A馆

豪华品牌“俯身”亲民

在消费者印象中，豪华品牌在各类车展中常常以“高冷”面目示人，不论是后现代感十足的炫酷外观，还是光鲜亮丽的车模，往往将豪华车置身于高高的展台之上与消费者拉开了距离。而在“2017海报集团金秋车展”上，一众豪华品牌不仅躬身做起了服务，热忱邀约消费者与豪华车亲密接触，而且推出的部分车型价格也相当亲民。

“宝马本次推出的BMW2系旅行车，首付仅4.8万元，月供仅需999元，而BMW X1，首付也只要5.8万元。”在位于车展开幕式的宝马展台，充满文艺气息和小资情调的宝马旅行车系列一字排开，吸引了不少年轻女士的目光，销售顾问们面带微笑有问必答。

“我发现豪华车品牌都推出了至少一到两款中等价位的车型，价格在20万元到40万元之间。”海口市民曾先生看到豪华车品牌亲民实惠的价格后，当即就打算增加预算购买一辆豪华车。

在车展中，讴歌品牌携超跑NSX及CDX、MDX、RDX等8款车型亮相车展，吸引了不少粉丝的目光。“本次讴歌从将近200万元的超跑到20多万元的CDX系列，我们希望带给海南消费者最具品质感高端汽车和最有保障的售后服务。”海南瑞祥讴歌汽车销售有限公司总经理黄小瑞说，近年来海南经济的快速增长促进了豪华车消费快速提升，这也反过来促使豪华品牌必须以更加亲民的姿态提升品质和服务。

本届车展上，奔驰、雷克萨斯、英菲尼迪、林肯、保时捷、玛莎拉蒂等豪华品牌或通过展示和服务，或推出亲民车型，让消费者来了一场真正意义上的“亲密接触”。

多款炫酷摩托车亮相金秋车展

本报海口9月8日讯（见习记者曾毓慧 记者杨艺华）“2017海报集团金秋车展”正在如火如荼进行中。展馆内，千款“四轮”新车云集，其中也不乏各个品牌豪车，抢人眼球，商机火爆。展馆外，数十辆炫酷十足的“二轮”新车也成了另一关注焦点，同样吸引了众人观展，并驻足体验洽谈。

据介绍，自金秋车展启动首日以来，在展馆入口开设展区，宝马、川崎、MOTO GUZZI等多个摩托车品牌的豪车一一亮相，它们的身影曾多次出现在《速度与激情》系列、《罗马假日》等票房大卖的影视大片里，售价大多从1万元到10万元不等。此外，还有9款顶配车型售价超过20万元。

据商家介绍，上述赛车、机车适合郊游、越野与探险等长途户外活动，售后保养、维修十分有保障，但需要提醒的是，由于海口市区禁摩，市民选购之后，可凭购车票据到别的市县上牌体验驾驶。

车身当画板 绘出美丽风景

本报海口9月8日讯（见习记者曾毓慧 记者杨艺华）今天上午，在“2017海报集团金秋车展”B馆奇瑞汽车展区，童真的孩子们手执画笔，沾着各种颜色的涂料在一辆橙色的奇瑞SUV引擎盖、车门上画出小熊、花朵、蜻蜓、蝴蝶等图形，引得众人围观并拍照。

“奇瑞力推的多款参展车型大多为家庭用车，我们也是想用这种方式，让汽车融入家庭融入孩子们的生活。”参展商海南和奇奇瑞4S店市场经理符丽蓉介绍，绘画使用的大多是普通的油画涂料，风干后数天内都不会褪色，这也说明奇瑞汽车车漆质量有保障，不容易受到漆画等腐蚀，冲洗也十分简单，只要使用普通的汽车洗涤剂即可快速冲洗干净。“车上画着孩子的作品，也是不一样的生活乐趣。”多名受访市民说。

B馆

国产品牌购车实惠多

如果说本届车展上，豪华品牌开始走亲民路线，那么在国产品牌聚集的B馆，参展商则是以实惠的价格为消费者情感的天平“增加筹码”。

一个个展台前，各种优惠折扣让人目不暇接。作为海南本土品牌的海马汽车则推出了海马福美来七座手动档车型现场直降3万元的大礼包，也就是在原价9.39万元的基

础上直降3万元。

“为回馈海南本地消费者，我们这次是实实在在的让利和降价。”海南一汽海马汽车销售有限公司销售部副部长周兴信介绍，此次金秋车展，除海马福美来七座车型外，海马全系车型均优惠8000元至1万元，并且还享受2年免息政策，如果以旧车换新车还可以获得补贴3000元。

除了优惠幅度外，海马汽车在车展上还发布了福美来F7车型。周兴信表示，福美来F7是专门针对家庭出行需求而开发设计，具备“超强安全”“超级舒适”“超大空间”三大核心优势，对比7座SUV车型更

舒适、更便利、更节油，相对面包车血统自主MPV更安全、更高档、更有品质感，外观年轻时尚，更适合家庭使用。

“随着‘二孩时代’的来临，海马汽车顺应消费者的需求，为二孩家庭量身打造了福美来F7，它代表着可以承载一家大小共同出行的七座多功能家轿，具有无可比拟的超级适性、越级安全以及超级空间。”周兴信说。

东风启辰、广汽传祺、哈弗、宝骏等国产品牌也纷纷推出了“大礼包”，在发布多款新车的同时，为消费者带来了实实在在的购车优惠。

C馆

合资品牌人气销量爆棚

阳光、轩逸、天籁、奇骏、逍客、楼兰……12款东风日产全系车型一字排开，而且均采用了亮丽的白色，在拥有众多合资品牌的C馆分外抢眼。

展台上、洽谈室、样车内……前来观展问询的消费者络绎不绝，忙得销售顾问莫芳勇和他的同事们连喝水的时间都没有。“这次参展的车

型全，价格也非常实惠，优惠力度又大，加上东风日产多年来在海南的品牌积累，所以前来购车的客户让我们应接不暇。”莫芳勇说。

“以往每次车展的销量平均在1000台左右，本次车展东风日产的销售目标是1500台，我们期待着续写车展之王的销量传奇。”海南东风南方汽车销售服务有限公司市场经理习飞娥表示，海报集团的实力和影响力众所周知，今年车展在文化创意方面持续发力，在其多元化的宣传方式下，今年观展人流量持续爆棚，也带给经销商最大的信心。

合资品牌在车展火爆并非个案，本次车展上北京现代通过“全新瑞纳海南见面会”吸引了年轻消费者关注。“我看中这款车关键在于价格实惠，外观时尚大气，品质也不错，对于我们这种刚刚参加工作的年轻人而言非常适合。”刚从海南大学毕业参加工作的小程带着女朋友过来选车，立刻被瑞纳的时尚气质所吸引，打算订购一台。

此外，广汽丰田、一汽丰田、长安福特、东风悦达起亚等合资品牌活动现场，均吸引了大批前来观展或购车的人群。

（本报海口9月8日讯）

9月8日门票抽奖 获奖情况

- 特等奖 1名 迪拜双人游
- 一等奖 3名 60寸液晶电视
- 二等奖 5名 体感平衡车
- 三等奖 20名 车载冰箱
- 四等奖 20名 移动电源精品礼盒
- 五等奖 24名 熊猫叶草本牙膏
- 六等奖 25名 量贩式KTV3小时免唱券
- 惊喜奖 11名 大型吉祥物玩偶
- 参与奖 52名 车展玩偶小型挂饰



车展第二天，多种购车优惠活动吸引了络绎不绝的观展市民。 本报记者 袁琛 摄

倡导环保节能 多款新能源汽车亮相车展

本报海口9月8日讯（见习记者曾毓慧 记者杨艺华）随着汽车工业科技的迅猛发展，以及城市环保理念的升级，越来越多的新能源汽车悄然搅热海南车市。在本届金秋车展上，“环保节能”不仅成为车展组委会倡导的主题，而且多家车商力推的多款新能源汽车也备受参展市民关注。

“这款北汽小型SUV非常经济实用，充电速度快，续航能力强。”在位于C馆的北汽集团展区，北汽集团海口区域销售顾问李庆雨介绍，北汽EC200为纯电动车，普通

版售价仅为4.98万元，性能稳定，但不具备快速充电功能。高配版享受补贴后实际售价为5.98万元，快速充电1小时即可充满，耗电20度，续航能力就能长达200公里。李庆雨认为，另一款北汽EC400的性能更佳，续航能力也更强大，快速充电1小时仅耗电50度，在普通路况下可连续行驶400公里—500公里。在享受一系列补贴与钜惠后，该车实际售价仅为15.89万元。

作为新能源汽车领域的佼佼

者，比亚迪同样不甘示弱，据正在B馆参展的海口翔迪汽车4S店市场经理肖学介绍，本届金秋车展翔迪汽车4S店力推比亚迪“唐100”“秦100”“2017款秦”三款新能源车型。三款新能源车型充电续航能力大多在100公里以上，且售价十分“亲民”。以比亚迪“2017款秦”为例，该车售价为18.59万元，享受3.6万元政策支持（含国家补贴、地方补贴）后实际售价为14.99万元起。比亚迪“秦100”售价为20.99万元，享受政策补贴后实际售价为17.39万元起。

时尚十足的SUV比亚迪“唐

100”目前售价为29.99万元，享受政策补贴后实际售价为26.39万元起。据介绍，消费者在车展上选购比亚迪新能源车型均可办理2年—3年的低息按揭，自然吸引了不少市民前往咨询洽谈购车事宜。

记者注意到，除了多款新能源汽车倡导“环保节能”外，在本届金秋车展上，多个参展商在布展上几乎都使用了可拆卸可重复使用的参展器材，尽可能减少使用一次性塑料包装喷绘等，更多的宣传材料则通过展台LED全彩显示屏呈现，既形象生动又环保。



首届全国香料饮料学术会议在万宁召开

本报万城9月8日电（记者王玉洁 通讯员邬慧敏 实习生王茹仪）9月7日至8日，首届全国香料饮料学术年会在万宁兴隆举行，来自云南、广东、广西、贵州、江西、湖北、甘肃、北京等地的专家学者及企业负责人180多人参会。

学术年会上，专家围绕咖啡抗叶锈病的选育种研究、香草兰的发酵生香、胡椒的化学成分和功能研究等专业学术问题作报告。

记者从会上获悉，近年来，中国热带农业科学院香料饮料研究所在海南不断加强研究，已研发出香草兰、咖啡、胡椒、可可等特色热带作物的10大系列产品，成为全国唯一从事热带香料饮料作物产业化配套技术研究的综合性国家级科研机构，并建有热带香料饮料作物、热带功能性作物和热带木本粮食作物3个产业技术体系，以“科技+产品开发+旅游”模式促进我国特色热作产品加工不断发展。

屯昌问责五起履行环保职责不力问题

本报屯城9月8日电（记者邓钰 见习记者唐咏咏 通讯员李境津）今天，屯昌县对五起履行环境保护职责不力问题进行问责，涉及该县水务局、林业局等多个单位。

其中，针对打击非法采砂工作监管不到位问题，该县对负有重要领导责任的屯昌县水务局党组书记、局长林书伟进行诫勉谈话；对负主要领导责任的县水务局党组成员、副局长曾德山，负责直接责任的县水政监察大队大队长王哲川进行立案审查。

针对海南屯昌洲丰环保砖厂长期违法使用林地行为失察失管问题，该县对负有主要领导责任的屯昌县林业局党组书记、局长顾仲斌，时任县林业局（分管）副局长李林海进行立案审查。

对于南坤镇良坡水库农村环境综合整治工程建设进度缓慢、推动项目工作不力问题，对南坤镇党委进行通报批评，责令南坤镇党委限期整改；对南坤镇党委书记吴云生进行提醒谈话，对时任镇党委书记吴云生进行立案审查。

对于南坤镇松坡环保砖厂事中事后监管不到位问题，该县对负有领导责任的屯昌县科工工信局党组书记、局长杜经培，党组成员、副局长黎华茂，时任县科工工信局党组书记、局长曾令彬，时任党组成员、副局长李仕专等4人进行诫勉谈话。

对于中建居、中坤居对辖区内养殖点疏于监管等问题，该县对负有主要领导责任的中建居党委书记兼居委会主任吴淑雄，中坤居党委书记兼居委会主任唐毓江进行通报批评。

屯昌县相关负责人表示，屯昌将坚持问题导向，确保问题整改见真招、出实效，不回避不遮掩问题，严格追责问责，让问题整改到位。

贫困女大学生被诈骗2万元 海口警方远赴福建抓获嫌疑人

本报海口9月8日讯（记者邓海宁 实习生庞诗雅 通讯员董鹏）记者今天从海口市公安局龙华分局获悉，贫困女大学生李春红被诈骗一案成功告破。警方抓获一名犯罪嫌疑人，为李春红挽回全部经济损失近2万元人民币。

8月26日18时许，李春红（女，18岁，海南省昌江县人）来到海口市滨海派出所报案，称被诈骗近2万元。经询问，李春红家境贫困，利用假期打工，赚取学费和生活费。然而，当天15时许，李春红接到一个自称韵达快递工作人员的电话，说她的快递在运输的过程中出了事故，不能准时到达，需要添加她的支付宝，再通过支付宝给她进行理赔。随后，对方发来一条网络链接，让李春红填写资料。

因不久前，李春红确实通过韵达快递往家里寄了东西，于是信以为真，按照对方的指示，点击了链接，填写了身份证号码、银行卡号、密码等信息，并在对方的哄骗之下，分数次向诈骗分子转账。当李春红意识到可能被骗了的时候，银行卡和支付宝里的钱都被骗被剩无几。经统计，李春红共被诈骗1980元人民币。

案发后，海口市公安局刑警支队等相关部门联合龙华分局刑警大队成立专案组，迅速开展侦查工作，并查出其中一名犯罪嫌疑人的藏匿地点在福建省龙岩市新罗区适中镇。8月29日，专案组侦查员赶到了福建省龙岩市，在当地公安机关的协助下，锁定了犯罪嫌疑人赖某金（男，31岁，福建省龙岩市人）的身份信息。

侦查员发现，赖某金父母亲双亡，长期居住在外婆家。9月3日12时许，警方前往龙岩市新罗区适中镇赖某金外婆家中对赖某金进行抓捕，并将其带回海口进行调查。经审讯，赖某金交待了其参与电信诈骗李春红的违法犯罪事实。

赖某金告诉记者，自己从事电信诈骗已经有1年多时间，在网上通过不法途径购买受害人的身份、交易等各种信息，再购买手机号码，以不同的号码联系受害人进而实施诈骗。为了躲避公安打击，赖某金一般都带着手提电脑、无线WIFI、手机卡和手机等作案工具到山里实施电信诈骗。诈骗得来的赃款通过其他途径网购商品、游戏币等，进而再卖出，并使用多个支付宝转移后，最终才转到自己的银行账户。之后，赖某金将赃款用日常开销和挥霍。

在将犯罪嫌疑人赖某金抓获后，赖某金的家人也主动联系到办案民警，积极赔偿受害人李春红的经济损失。

目前，犯罪嫌疑人赖某金已被龙华警方依法刑事拘留，该案正在进一步审理当中。